

## 苗栗縣政府衛生局新聞稿

### 「展開雙臂，讓親子醫起閱讀」

發稿日期:中華民國 107 年 9 月 7 日

聯絡人:科長 廖秀慧(037)558500

技士 王愛卿(037)558510

讓孩子及早養成閱讀習慣，對於大腦發育、語言發展及增進理解能力等皆具有正面的刺激。站在發展療育的預防前線，苗栗縣政府衛生局與台灣展臂閱讀協會跨域合作，將在 107 年 9 月 9 日（星期日）推動全縣首場幼兒發展健康促進服務的行動方案，期待從醫療系統推廣親子共讀，讓所有孩子享有均等的優質成長機會。

閱讀的好處無人不曉，坊間也有不少單位在推廣閱讀，然多以幼兒園以上年齡為主要族群。無論孩子家庭背景如何，除了家人之外，最常接觸的嬰幼兒照護者就是醫療人員，0-3 歲是人生發展療育的黃金啟蒙時期，就由和嬰幼兒家庭最緊密的醫事人員開始做起！

依據苗栗縣聯評中心收案服務資料統計得知，以「語言」發展遲緩最多，佔 34%。有鑑於此，苗栗縣政府衛生局與台灣展臂閱讀協會合作，提供弱勢家庭更多的健康促進資源，目前在銅鑼、卓蘭、三義與大湖等四所衛生所，藉由健兒門診時段推動「展開雙臂，讓親子醫起閱讀」，將「唸故事書給寶寶聽」的觀念當成衛教醫囑，把一本適齡好玩的「童書」當成處方，送給弱勢家庭，期待透過親子共讀提供更多的親子互動，產生正向連結的親密互動，促進寶寶腦部發展，提升寶寶語言發展和理解能力

期待透過此行動方案，讓醫事人員更了解兒童發展與閱讀的重要性，透過一本童書，構築一個由醫事人員與家長共同攜手，為一個孩子開啟不一樣的世界。